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Znak a vlajka obce

Důležitou událostí roku 2007 byla spolupráce s panem Stanislavem Kasíkem z heraldické kanceláře
Dauphin v Roudnici nad Labem, jemuž obec zadala vytvoření nových obecních symbolů – znaku a
vlajky obce. Pan Kasík předložil obci 6 návrhů znaku, 17 návrhů vlajky a ZO 9.2. vybralo dle uvážení
2+2 návrhy, které se staly následně předmětem referenda občanů. 3.9. bylo ukončeno hlasování,
jehož se zúčastnilo 48 občanů z obou částí obce. Pro znak č.1. (chroust uprostřed hvězdy) hlasovalo
16 občanů a pro znak č.2. (chroust šikmo lezoucí) 32 občanů. Vítězný znak vzalo zastupitelstvo na
vědomí a 15.10. pan Kasík zaslal žádost Podvýboru pro heraldiku a vexikologii Poslanecké Sněmovny
ČR, která znak 21.11. doporučila ke schválení.

Znak charakterizuje obec následujícím popisem (blasonem): „V modro-zlatě zvýšeně šikmo děleném
štítě nahoře zlatá osmihrotá hvězda, dole šikmo lezoucí chroust s červenými krovkami a tykadly.“
Vlajka je co se týče symbolů a zbarvení shodná se znakem a její popis je: „Žlutý list s modrým
žerďovým rovnoramenným trojúhelníkem s vrcholem v horním rohu listu. V modrém poli žlutá
osmicípá hvězda, ve žlutém u přepony trojúhelníka šikmo černý chroust s červenými krovkami a
tykadly.“ Poměr šířky k délce listu je 2:3. Navržený znak obce Rostoklaty spadá symbolem chrousta
do kategorie znaků mluvících, jejichž znamení představují nezaměnitelné atributy obce vycházející z
názvu obce, patrocinia kostela sv. Martina, původního erbu majetnického rodu. Navržený štít je
rozdělen na dvě části, čímž je naznačeno, že se obec skládá ze stejného počtu místních částí. Zlatá
hvězda a modré pole vycházejí z erbu vladyků z Chroustoklat ze 14. století. Chroust zobrazený v
heraldických barvách připomínající dle jazykovědců událost založení obce – klácení chroustů se
stromů při nějaké směšné nebo zvláštní ojedinělé události, která charakterizovala tehdejší obyvatele.
(z kroniky r. 2007)

Slavnostní den pro obec

Po tom co jsme se jako obec rozhodli nechat zpracovat Heraldickou kanceláří návrh znaku a vlajky
obce a předali žádost ke schválení Podvýborem pro heraldiku a vexilologii Parlamentu ČR, byli jsme v
minulých dnech vyzváni k předání dekretu o udělení znaku a vlajky. O vzhledu vlajky a znaku jste
rozhodli i ve vyhlášené anketě.
K slavnostnímu aktu předání dekretu o udělení jsme byli pozváni do budovy Poslanecké sněmovny
Parlamentu ČR. Cestu do Prahy v krásném před jarním dni podtrhl výhled na siluetu Hradčan a do
zahrad pod Pražským hradem.
Předání se zúčastnili představitelé více než 40 obcí. Dekrety s poděkováním za práci zastupitelstev
obcí předal předseda PS Miroslav Vlček. Po krátké besedě s ním, nezbytným fotografováním jsme
měli možnost se zúčastnit zasedání PS, které probíhalo současně v jednací místnosti.

Následně bude zadána výroba znaku a vlajky tak, abychom provedli předání a prezentaci v rámci
společenské akce – II. ročníku Benefice „Opravme si kostel“ dne 26.7. t.r. Potom budou obecní
symboly vystaveny na OÚ a kopie umístěny na budově OÚ a dopravních značkách u vjezdů do obce.
Věřím, že tato akce přispěla k naplnění snahy pokračovat v tvorbě historie naší obce.

Zapsal: J.Lukáš místostarosta (Rostoklatský Zvěstovatel č 50)
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